

О Т З Ы В

на автореферат диссертации И.М. Картоева на тему: «Организационно-правовое обеспечение расследования этнических преступлений», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук (специальность 12.00.11 - судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность)

Диссертационное исследование И.М. Картоева посвящено изучению одного из достаточно сложных и актуальных вопросов правоохранительной деятельности и правоприменительной практики. Эффективность борьбы с преступностью, в том числе носящей этнический характер, в значительной мере определяется тем, насколько быстро и полно будет раскрыто каждое преступление, изобличены и преданы суду все лица, виновные в его совершении. Правильное установление органами расследования всех обстоятельств противоправного деяния во многом предопределяет законность, обоснованность и справедливость судебного приговора.

В ряде регионов страны криминогенная ситуация и качество организации раскрытия и расследования этнических преступлений усугубляется тем, что криминальные группировки консолидируются по этническому признаку, избирают специализацию по определённым видам правонарушений; для них доминирующей становится профессиональная, организованная преступность. Практика показывает, что раскрывать и расследовать сложные и многоэпизодные уголовные дела без надлежащего информационного обеспечения процесса расследования, связанного с собиранием и анализом сведений, имеющих доказательственное значение, крайне затруднительно, а иногда и невозможно.

Результативность раскрытия и расследования любого преступления может быть обеспечена лишь при надлежащей организации всестороннего, полного и объективного исследования всех обстоятельств общественно опасного деяния, а также причин и условий, которые ему способствовали. В этой связи качество и успешность указанной деятельности во многом будет определяться степенью и своевременностью информированности следователя, в том числе на основе сведений, полученных оперативным путём, а также его умением на основе анализа поступивших сведений грамотно, во взаимодействии с оперативным и иными сотрудниками правоохранительных органов организовать работу по уголовному делу.

Представленный автореферат произведённого И.М. Картоевым диссертационного исследования свидетельствует о достаточно полном и всестороннем изучении правовых и организационных особенностей раскрытия и расследования этнических преступлений, а также возникающих при этом проблем.

В диссертации рассмотрен комплекс научных, правовых и организационных вопросов, касающихся сущности и характерных особенностей обстоятельств, подлежащих установлению в ходе

расследования этнических преступлений; правовых и организационных вопросов осуществления доказывания по уголовным делам о преступлениях указанной категории; а также процессуальных и организационно-тактических особенностей доказывания этнических преступлений на досудебных стадиях уголовного судопроизводства.

Сформулированные И.М. Картоевым выводы, предложения и рекомендации направлены на развитие названного вида правоохранительной деятельности, на совершенствование законодательства, регламентирующего компетенции органов предварительного расследования, а также практики его применения. Изложенные обстоятельства свидетельствуют о том, что данное диссертационное исследование отличается новизной и имеет как теоретическое, так и практическое значение.

В качестве замечания необходимо отметить, что в автореферате (стр.16) автору следовало указать, какие конкретно следственные действия по делам об этнических преступлениях были предметом диссертационного исследования в аспекте правовых оснований и условий их производства, а также обеспечения достоверности полученной с помощью этих следственных действий доказательственной информации.

Разумеется, указанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования. С учётом изложенного следует заключить, что диссертация И.М. Картоева на тему: «Организационно-правовое обеспечение расследования этнических преступлений», судя по автореферату, отвечает требованиям, предъявляемым к такого рода научным работам, имеет существенное значение для науки и практики правоохранительной деятельности. Её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 - судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность.

Доцент кафедры уголовного права и процесса
НОЧУ ВПО «Академический правовой институт»

кандидат юридических наук
29 сентября 2014 г.

Н.В.Головко

119019, Москва, ул. Знаменка, д. 10.
тел.: 8963-777-11-40 e-mail: Nonna35@bk.ru

Подпись Н.В.Головко заверяю



Начальник отдела кадров Кон Т.А.